

# “小时候她怎么照顾我们，现在我们就怎么照顾她” 齐家三孝子感动医护人员

记者近日在鄞州人民医院听到这样一个感人的故事：在母亲患癌症累计住院的三百天里，三个儿子把母亲奉若珍宝，轮流彻夜坐在病床边，牵着手，贴着脸，亲手喂饭，嘴对嘴吸痰……值班的护士们感动了，先后拍下几十张照片，还写了几千字的日记。

## 医护人员拍下患者和家人的几十张照片

近一个月过去了，但大年三十那天去世的傅老太太和她的家人，仍让鄞州人民医院肿瘤放疗中心32病区护士长杨成时常惦念。因为很少有患者像他们一家一样，感动了整个科室的医护人员。

“我工作几十年，从没见过那么孝顺的儿子们，他们真的是把妈妈当手心里的宝了。”杨成说，傅老太太是一位肺癌脑转移的患者，从去年4月入院，到去年除夕夜老人去世，老人先后累计在医院住了300天。在病房里的每一天，老伴和儿子们悉心陪伴，陪老人走完最后的日子。

## 护士说这一家人教会了她什么叫爱

“傅奶奶入院的这三百天，天刚露鱼肚白，老爷子就已经拄着拐杖步履蹒跚地走来了。虽然请了两个保姆，但晚上三个儿子每天都会轮流守夜，有事情都亲手干。”护士陈茜说，三个儿子守夜都不睡，就坐在病床边，拉着母亲的手，看着母亲憔悴的容颜，一看一坐就是一宿。这样做不是一天两天，三百天每天都这样。

陈茜说她也曾好奇地问过三个儿子们，为什么每晚都这么守着。他们说：“真的不敢离开，万一我妈妈清醒了，看不到我们，她会怕的。”

老太太生活不能自理，每天早上三个儿子会买来早饭，一口一口地把饭食喂进母亲的嘴里，一顿饭喂好半天，就像儿时妈妈给孩子喂饭。

陈茜说，傅老太太和老伴的感情也特别让人羡慕，老爷子随身带一个笔记本，里面详细记录老伴每天的生命体征变化、用药情况，记满了厚

打开32病区护士站的电脑，里面还存着护士们为老太太和家人写下的几千字日记，还有几十张护士们值班时随手拍下的一个个感动瞬间。照片中，有儿子把母亲抱在怀里喂饭，有母亲睡着了儿子一直牵着手陪在床边，还有老两口温暖相依的背影……

每次看到这些照片，傅老太太的主管护士陈茜总觉得心头暖暖的。“中国有句古语，叫做‘久病床前无孝子’。”陈茜说，傅老太太这一家人，用始终如一的态度，感动了所有身边的人。

厚一大本。医生叮嘱要记录老太太一天的尿量，家人觉得给老人用便盆会不舒服，就用尿垫。每次换下的尿垫，用天平称重以后再换算成一次的尿量来记录，格外认真。

“大多数时候，傅奶奶都像个孩子，分不清报纸的正反面，时常纠结于纸巾到底应该拿来擦嘴，还是应该拿来叠飞机，每每这时，老爷子就在一旁瞅着她笑。”陈茜说。

晚期肺癌的患者常常有很多痰液咳不出，需要反复帮助清理痰液。听说人在清醒的时候用机械吸痰会感觉痛苦，傅老太太的家人坚决不用吸痰机，用人工来，嘴里的痰用手抠，实在不行儿子们就嘴对嘴帮着妈妈吸痰。

陈茜说，她觉得自己能遇到这一家人是件特别值得庆幸的事，他们教会了她什么叫爱。



大儿子给母亲喂饭。通讯员供图

## 搂着母亲能让她指数好转

昨天，记者来到了傅老太太和老伴齐老先生的家。“还差几个月，就是我们金婚的日子了。”说起老伴，齐老先生轻轻拍着头，哽咽着好长一阵子说不出话来。

“小时候妈妈怎么照顾我们，现在我们就怎样照顾她。”傅老太太的小儿子告诉记者，他们三兄弟都是妈妈一手带大，母亲重病的这一年，三兄弟不约而同地把工作放在一边，全力照顾母亲。

母亲住院的每个晚上，三兄弟约好轮流守夜，一人上半夜，一人下半夜。守上半夜的还好，下半夜从12点起不闭眼，确实很辛苦。但兄弟几个都觉得，能在母亲身边陪着感觉特别安心。

“我们拉着手和她说话，她虽然不回答，但有时候会流眼泪。临走前的几个月，因为病情恶化，用上了心电监护仪。我大哥发现，每次只要搂着妈妈的头，让她感觉到有亲人守护在身边，她的血氧饱和度至少能升高5个百分点，我们后来就一夜一夜地抱着她不合眼。”小儿子说。

去年除夕夜，傅老太太还是离开了挚爱她的家人。陈茜在日记里这样写道：“谁说‘久病床前无孝子’，岁月有着不动声色的力量，而陪伴，才是最温柔的尽孝！”

记者 孙美星 通讯员 张基隆

港隆家居  
GRAND FURNITURE

活动时间  
[3.10-3.12]

开年大吉

国际进口 陶瓷卫浴 精品实木 橱柜定制 软体生活 现代家具 欧美家具

一重礼

零门槛，千份粮油礼包预约即送！

预约期：2月24日-3月9日

二重礼

提前下定即享2%现金直返！

下定时间：2月24日-3月9日

三重礼

iPhone 7Plus满额即送！

iPad Air2、家电好礼等你来拿！

四重礼

200个家居建材名品联袂出击！

百款家居爆品1折起全线放价！



87158111

宁波沧海路1号(港隆广场9号楼)



扫一扫，关注港隆家居  
预约报名领千元礼包